

# 为了让丈夫安心服役，川妹子辞职到余姚照顾公婆——

# 90后军嫂为爱独挑生活重担

本报记者 黄丽娟 通讯员 徐迪辉

上周四，天晴，气温很低。房间里透进来熹微的晨光，李娟早早起床，为家人准备早饭，然后洗衣、晒被子……婆婆张爱花默默地看着“外来儿媳”忙上忙下，露出满意的微笑。

“90后”的李娟，在四川遂宁出生成长，毕业后前往西藏拉萨求职，与宁波小伙叶佳兵相识相爱，最后走进了婚姻的殿堂。因为爱情，也因为责任，李娟毅然辞职，不远千里辗转来到余姚朗霞街道新南王村照顾公婆，与驻守在西藏的丈夫分隔两地，互为师母，共同努力编织美好的未来。

## 异乡收获爱情

2008年，18岁的叶佳兵应征入伍到西藏军区服役，2010年，20岁的李娟从川北医学院大专毕业后，来到西藏军区总医院，成了一名护士。那时，他们的生活还没有交集。

3年前，叶佳兵因一次集训受伤，被送到西藏军区总医院接受治疗，正好李娟被分配为他的责任护士。同龄的两人有许多共同话题，互相产生了好感，“他为人处世非常稳重，也比较坦诚”，“她很善解人意，成熟，宽容”，很快，两人擦出了爱情的火花。

由于叶佳兵在部队请假不易，2012年3月，李娟独自来到余姚，拜见“未来公婆”。2013年春节，李娟又独自来到新南王村，陪两位老人一起过年。一直到去年6月结婚的前几天，叶佳兵才有时间去拜见李娟的家人。对此，李娟没有任何“怨言”，只是淡淡的一句，“他职业特殊，我能理解。”

2013年李娟农历生日那天，在大家的见证下，深受感动的叶佳兵向她正式求婚。

## 辞职照顾公婆

本来可以暂时在异乡过着甜蜜的二人世界，然而，爱情修成正果后，更多的是家庭责任。叶佳兵的母亲张爱花在2000年遭遇了一场车祸留下后遗症，不能干重活，去年4月她旧病复发，因脑梗塞再次住院治疗。此外，家里还有一个智障的姐姐。叶佳兵的父亲叶维昌长期在外打工，无暇照顾家里。

母亲的病，时刻牵挂着叶佳兵的心，他每天要打七八个电话回家嘘寒问暖。看着叶佳兵心急，李娟心里也不好受，她决定辞职回家照顾婆婆。做出这个选择，李娟是有缘的，“我妈过世时，我不在她身边，心里留下一个很大的遗憾，也让我明白了亲情的重要。”于是，去年5月，李娟毅然辞职，从青藏高原来到东海之滨，在这个“新家”定居了下来。

作为护士，李娟照顾病人得心应手。在她的悉心照料下，张爱花的病情日益好转，对这个“儿媳妇”很是中意。去年6月5日，李娟结婚后，成了叶家的一员，担负起照顾整个家的重任。

在记者采访过程中，李娟说到自己的公婆时，一口一个“我爸我妈”，让在一旁听着的张爱花甜到了心里。“起初，我希望儿子娶个本地媳妇，并不太接受李娟，但慢慢了解她后，就越来越喜欢她，就像自己多了一个女儿一样。”张爱花乐呵呵地说。

## 持家勤俭有道

对于做家务，从小就独立的李娟很是熟练，把家里收拾得井井有条，“小时候父母在外打工，留下我和我哥在家，10岁开始我就自己做饭、洗衣、上学。”此外，为了与婆婆一家磨合，李娟也费了不少心。四川人爱吃辣，但李娟为了配合婆婆一家的饮食习惯，做菜很少放辣椒，“我就忍着，慢慢也习惯清淡味了。”平时逛街，李娟总不忘给公婆和姐姐买上几件新衣服。一年相处下来，婆媳间犹如母女一般。李娟说自己不会刻意去“讨好”长辈，“只要真心把他们当自己的父母来对待就行。”

然而，生活难免有不顺的时候，李娟很坦诚地说，“偶尔会跟我妈闹点别扭，我就在电话里朝叶佳兵吼，吼过就好了。可一放下电话，我又担心叶佳兵会打电话说我妈，便马上反过去安慰他。”

在接受记者采访时，叶佳兵则一个劲地表达了他对李娟的“愧疚”，“怀孕的时候，别人都有丈夫陪着去检查，她却只能让我妈陪着去；一年多了，我就回过两次家，每次都是匆匆地来去……”

今年2月，儿子的出生，给整个家庭带来了无限的欢乐，但经济负担也日益加重。为此，李娟在朗霞街道市政公用站找到了一份工作，以补贴家用，这也让她更加忙碌，“忙点好，都是为了创造更好的生活嘛。”

叶佳兵动情地说：“原来我老不放心家里的事情，现在她有她在家，我一身轻松，以后我一定好好补偿她。”



李娟为婆婆晒被子。

(黄丽娟 摄)

## 公交热线一拨就灵 遗忘电脑及时找回

本报讯(记者冯小平 通讯员潘立娟)“不小心把一台电脑遗忘在公交车上了，真没想到还能找回来，真是太感谢司机师傅了!”前天晚上，在万里学院读大学的卢同学，把一封邮件发到市公交总公司永安公司，感谢该公司806路车驾驶员冯金德等人帮她找回电脑。

前天18时，放学回家的卢同学坐上806路公交车，匆忙下车时忘了拿放在座位上的电脑包。等她回到家才发现电脑不见了。着急万分的她赶紧拨打公交服务热线。热线工作人员将信息发送到了永安公司调度中心。

接到指令后，永安公司调度员根据车辆运行的时间判断，认为是仍在运营的车辆，于是立刻将指令发到了公交车上。

806路公交车司机冯师傅听到调度中心寻找失物的语音指令后，他先在一个安全地方停好车，起身在车厢里寻找起来，果然在最后一排座位旁边找到了一只电脑包。随后冯师傅打电话告知了调度中心，请调度员转告失主。

## 车上男子突发癫痫 司机乘客急伸援手

本报讯(记者冯小平 通讯员蒋海波 毛敏尔)前天傍晚6时许，21路公交车上一男子突发癫痫，抽搐晕厥，所幸遇到了一车充满爱心的乘客和好心司机，这位患病的乘客最后转危为安。

据驾驶21路车的公交车司机何旭杰回忆，当时公交车来到兴宁路和福明路口附近，因为是晚高峰，车上乘客很多。突然，车厢后面传来一声尖叫，有一位乘客急忙从后面挤上来说：“师傅，不好了，有人抽搐!”何师傅拉好手刹回头一看，发现车厢后排有名男乘客一边抽搐，一边用头猛撞座位，还发出撕心裂肺般的惨叫，把车上的其他乘客吓坏了。

有乘客向何师傅提议马上送病人去医院救治。何师傅向公司汇报情况后，就驱车直奔附近医院。这时，车内热心的乘客也行动起来，他们腾出位子让病人有更多的空间，也有乘客拨打120急救电话。车子一路没停，很多急着下班回家的乘客错过了站点，但大家没有怨言。

6分钟后，公交车来到了医院门口。几位热心乘客下车推来担架车，大家在执勤的协警帮忙下，合力将病人抬进医院。此时，发病的男子清醒了过来，见大家这么热心帮助他，非常感动。事后，何师傅了解到，这位乘客有癫痫病史，几个月前曾发作过一次，没想到这次因为停了几天药，复发了。

## 伙同他人制造事故 5次骗保13万余元

本报讯(记者黄丽娟 通讯员陶琪姜 马俊)经历是一笔财富，可年轻人韩某却将它用偏了，他利用自己曾在保险公司工作、熟悉理赔流程的经历，给自己找了一条“生财”之路：伙同他人进行保险诈骗，5次共骗得13万余元。

3年前，韩某说服朋友吴某，以吴某的名义买了一辆二手面包车，然后故意用面包车和他自己的奥迪车制造交通事故，拿到交警开具的交通事故单。之后，韩某买了一张发票，与吴某拿着理赔所需的其他资料去保险公司理赔，顺利骗得16000多元理赔款。

第一次的“成功”壮了韩某的胆。一个多月后，他和吴某的某豪车4S店员工蒋某“合作”，又让朋友陈某开着面包车故意跟柱子相撞，骗得交警开具的道路交通事故认定书。之后，他将单方事故的交通认定书私自篡改成双方事故，然后拿着从蒋某处得到的事故车驾驶员相关材料、车辆受损照片等到保险公司理赔。

2012年，韩某再一次“升级”了骗术。他事先到某宝马4S店的维修车间，对正在维修的一辆香槟色宝马5系轿车的受损部位进行拍照。然后吴某驾驶自己的奇瑞轿车在鄞州万达广场附近，与同款颜色的一辆江苏牌照的宝马5系轿车故意刮擦，造成轻微车损。

韩某和吴某与该宝马车主私了后，以需向保险公司理赔为由拍下这辆宝马轿车的牌照、行驶证、驾驶证等资料。随后，吴某又故意驾驶奇瑞轿车制造一起单方事故，故技重施，利用之前在某宝马4S店拍摄的受损车辆照片、江苏牌照宝马轿车的资料以及篡改的交通认定书等，向保险公司理赔，骗得保险金37000多元。

今年7月，保险公司发现这几起单子的发票有问题，向警方报案，于是案发。

日前，韩某为自己的“聪明”付出了代价，被海曙法院判处有期徒刑五年，并处罚金十万元。与韩某一起落网的还有他的“帮手”：蒋某、陈某、吴某，分别被判处有期徒刑四个月到两年六个月不等的有期徒刑，并处罚金二万元到五万元不等。

## 冬日健身



冬日健身活动，海曙南门口街道马园社区为社区居民组织了飞、热、珠、子、走、我是神枪手等游戏，三百多位居民参加了活动。

## 行人被撞飞 货车险翻车

未按规定让行 同一路口两天连发两起事故

本报讯(记者沈孙晖 通讯员李达勇)鄞州联丰路新庄村路口没有交通信号灯。近日，该路口接连发生两起惊险的交通事故。

12月18日下午3时16分，一辆白色越野车沿联丰路由西往东行驶，经过新庄村路口时，一名男子刚好由南往北小跑过斑马线，结果被越野车撞飞，在空中翻转一周后重重摔在地上。后经医院检查，伤者脾脏破裂要进行手术，所幸没生命危险。

次日中午，还是在这个路口，一辆满载石子的货车由西往东直行时，遇到对向一辆商务轿车左拐要进新庄村。眼见双方要撞上，货车司机反应迅速，立即急打方向，结果货车差点向左侧翻，车上装载的石子也散落了一些，好在最后有惊无险，成功避过对方。

鄞州集士港交警中队的办案民警通过路口监控视频判定，上述两起事故的肇事车辆在过路口时未按规定让行，是导致事故发生的主要原因。

为此，交警提醒广大车主，在没有信号灯的路口一定要按照正确的通行顺序通过，转弯车要让直行车，车辆途经斑马线要让行人优先通过。



宁波表情

## 彩霞漫天

昨天早晨6时后，宁波上空呈现美丽壮观的“火烧云”，瞬间雨城“陶醉”在朝霞中，美不胜收。

(水贵仙 摄)

## 口罩男窜进珠宝店用榔头砸柜台

### 价值8万多元的8条金项链被盗



嫌疑人用榔头砸柜台的监控截图。

无证闯红灯 害人又害己 伤者昏迷数日 醒来揭露事故真相

本报讯(通讯员王坚钢)昨天上午，因车祸造成昏迷的刘某终于恢复了神志。江北交警大队洪塘中队民警通过对刘某的调查，前几日发生在江北工业区的一起两车相撞事故，终于水落石出。刘某的老乡、河南籍小货车驾驶员杨某对这起造成3人受伤的交通事故负有主要责任。

12月17日上午8时多，山东籍驾驶员赵某驾驶一辆宁波牌照的大货车，在江北洪塘开元路由南往北行驶经过长兴路时，与一辆由西往东行驶的白色小货车发生碰撞，事故造成小货车内两人受伤，其中坐在副驾驶室内的刘某重伤，驾驶大货车的赵某轻伤。交警在处理事故时，双方驾驶员均表示自己没有责任，加上这段路上的监控坏了，一时造成此事故“公说公有理，婆说婆有理”。

昨天一早，刘某通过抢救终于苏醒了。他说，当时杨某为抢在大货车前进入路口，急闯红灯。

而之前一直说驾驶证在河南老家的杨某，被刘某揭露真相后，终于承认自己还未取得驾照，系闯红灯且无证驾驶。

目前，3名受伤的驾乘人员仍在医院进一步治疗，所幸伤势稳定。昨天，经江北交警调查认定，此起事故由杨某承担全部责任。

据悉，鄂先生是本地人，在鄞州咸祥老街开了一家珠宝店，已经营20多年。珠宝店除靠西侧的墙壁摆放着一排铂金玉器等，其他均是金器。平时，鄂先生一个人看店，出门办事都会锁门。

12月18日，老父亲从舟山来到咸祥。次日下午，哥哥闻讯也过来串门。由于当晚鄂先生要和朋友出去吃饭，便让哥哥、父亲看店。

当晚7时10分，鄂先生和朋友吃完饭回来，刚进店就傻眼了：黄金柜台的玻璃出现一个巴掌大的窟窿，里面一排项链没了!

鄂先生的心顿时沉了下去，赶紧大叫：“哥，东西怎么不见了?”哥哥闻声从里屋跑出来，一看这情景也呆住了……

经清点，店里共被偷8条金项链，重330多克，价值8万多元。究竟项链是怎么被偷的?店里的监控揭开了答案：当晚6时32分许，一名戴口罩、手套，身穿羽绒服、牛仔褲的男子走进店里。他一边从羽绒服里掏出一把榔头，一边四下张望。

只见男子用左手估摸了一下柜台的玻璃

厚度，又来回摸了摸柜台面，并右手握着榔头，对着柜台玻璃比划一下位置，随即双手握着榔头柄，猛砸一下，玻璃顿时被砸出一个窟窿。他左手伸进柜台，胡乱抓了一把金项链便逃跑。整个过程20秒左右。

为何砸开厚厚的柜台玻璃这么大动静，却神不知鬼不觉?鄂先生叹气说，当天太多巧合凑到了一起。

据其讲，当时，哥哥坐在里间沙发上看电视，父亲则在后面院子里修小桌子，敲敲打打声也挺大。两人一点没察觉口罩男砸玻璃的动静。鄂先生在店门口放了一个“欢迎光临”的感应器，平时都开着，但当天他临出门时，电动车刚好占了接线板在充电，想到哥哥和父亲都在，就没再接感应器的电源。

据悉，对面一家服装店的女店主邵女士当时听到了“砰”一声响，但她走到门口没发现啥异常，还以为是通过的汽车轧到了玻璃瓶，便没有多在意。而据监控视频显示，案发后6时48分，一位朋友曾去店里找鄂先生，发现人不在后走了，但他也没留意此时柜台被砸破。

前天下午2时多，鄞州咸祥派出所已在官微上征集线索，并附上了嫌疑人图像。若有线索，请速与咸祥派出所联系，联系电话：88154314。

昨天下午，海曙南门口街道马园社区为社区居民组织了飞、热、珠、子、走、我是神枪手等游戏，三百多位居民参加了活动。

(钱超 王伊婧 摄)